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 令和元年 12月大井町教育委員会定例会 会議録 

 

日  時  令和元年 12月 19日（木）14時 00分～15時 20分 

場  所  大井町役場 ３階 301会議室 

出席委員  夏苅一壽教育長、石井孝典教育長職務代理者、 

      牧野誠一郎委員、中條政夫委員、小島茂子委員 

出席職員  石井浩二教育総務課長、大森勉生涯学習課長、 

橋本多恵子学校給食センター所長、大川智也指導主事、 

浅井麗子社会教育主事 

【書記】山崎好之教育総務課副課長 

傍 聴 人  なし 

会議内容 

 

１ 開会  夏苅教育長から開会の宣言をする。 

 

２ 前会議録の承認 令和元年 11 月定例会の会議録が承認され、石井教育長職務代理

者と牧野委員が会議録に署名する。 

 

３ 教育長の報告 

(1)教育長の報告 資料により夏苅教育長が説明する。 

（要旨） 

教職員の人事異動に伴う三者面接、臨時校長会議、臨時園長会議、特認校入学希

望者面接、町議会教育福祉常任委員会から「政策提言書」を受領した旨等の報告を

する。 

特に、臨時園長会議では、令和２年度の幼稚園運営における３歳児給食の実施と

満３歳児保育の試行等について協議をした旨の報告をする。 

また、町議会第４回定例会における教育委員会関係の一般質問での回答要旨の報

告をする。 

 

(2)各課・センターからの報告 

①教育総務課関係事業報告    資料により石井教育総務課長が説明する。 

②生涯学習課関係事業報告    資料により大森生涯学習課長が説明する。 

③学校給食センター関係事業報告 資料により橋本学校給食センター所長が説明 

する。 

 

【質疑なし】 
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４ 議事 

(1)議決事項 

●議案第 18 号 大井町立幼稚園保育料等徴収条例施行規則の一部を改正する規則

について 

資料により石井教育総務課長が議案の説明をする。 

 

（石井教育長職務代理者） 

  第１号様式の「保育料決定通知書」は、従来は生年月日が入ったのですが、今回の

改正では、「児童」の欄に、生年月日は入らないのですか。 

 

（石井教育総務課長） 

  様式では「児童」の欄が空欄となっていますが、児童氏名・認定番号・生年月日・

性別が記載されます。 

 

【委員全員の賛成により承認される】 

 

●議案第 19 号 大井町子どものための教育給付に係る支給認定に関する規則の一

部を改正する規則について 

資料により石井教育総務課長が議案の説明をする。 

 

【委員全員の賛成により承認される】 

 

●議案第 20 号 大井町子どものための教育給付に係る利用者負担額に関する規則

の一部を改正する規則について 

資料により石井教育総務課長が議案の説明をする。 

 

【委員全員の賛成により承認される】 

 

(2)協議事項 

●大井町立学校に係る部活動の方針（改正案）について 

 資料により大川指導主事から説明をする。 

 

（石井教育長職務代理者） 

  １(2)ウにおいて、「部活動顧問は複数名配置することが望ましく、部活動顧問間や

部活動外部指導者等と役割を分担して」とありますが、部活動顧問と外部指導者の役

割分担となると、例えば、外部指導者は技術的指導で、部活動顧問は時間の管理とい

うことになるのかもしれませんが、具体的にはどのような役割分担をしていくのです

か。 
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（大川指導主事） 

  専門的な知識のない教員が顧問となっている部活動においては、外部指導者が入っ

て技術的指導を行い、時間や生徒の体調管理の配慮等については顧問といったような

役割分担になっていくと思います。 

 

（石井教育総務課長） 

  現在、湘光中学校に外部指導者が入っているのは、剣道部、バレーボール部、ソフ

トテニス部です。 

 

（中條委員） 

  湘光中学校すべての部活動に複数の顧問が配置されているということでよろしい

ですか。 

 

（大川指導主事） 

  はい、すべての部活動に複数の顧問が配置されています。 

 

●山田総合グラウンド（多目的グラウンド）の利用料金の徴収について 

 資料により大森生涯学習課長から説明をする。 

 

（中條委員） 

  減免の割合については、基本的に町総合体育館と同じような形態にしたという考え

でよろしいですか。 

 

（大森生涯学習課長） 

  はい、同様の形態です。町総合体育館においても、バスケットボールやバレーボー

ル等の団体に７割減免を行っています。 

 

（夏苅教育長） 

  周知については、どのようになっていますか。 

 

（大森生涯学習課長） 

  周知については、指定管理者ではなく町の方からさせていただく予定で、１月の議

会全員協議会を経て、利用団体の方へ周知させていただき、２月の町広報紙でお知ら

せさせていただく予定となっております。 

 

●政策提言書について 

 資料により石井教育総務課長から説明をする。 
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（中條委員） 

  感想となりますが、今までもリーフレット等いろいろな場面で啓発し、また、学校

においてもスマホ教室等を例年開催しておりますが、なかなか結果がついてこないと

いう現状があるところを見た場合、家庭教育については、確かに我々としても踏み込

みにくいところではありますが、いただいた提言書の中においても市町の取組がされ

ておりますので、皆さんと意見を出し合い試行錯誤しながら、大井町としてのいい取

組ができたらといった思いです。 

 

（石井教育長職務代理者） 

  教育のベースは家庭教育ということで、親がどうお子さまに関わっていくかが大事

であり、その足りない部分を行政・学校・地域で補っていくといった形で、行政・学

校・地域が親にとって代われるものではないと考えます。 

 

（小島委員） 

  生活リズムや朝食の摂取状況、全国学力・学習状況調査の結果等から、様々な問題

が出てきて、10月の総合教育会議で話題になったのではと思います。実際にいろいろ

と働き掛けているとは思いますが、直ぐには効果が出ないと思いますので、長い目で

見ていかなければいけないのかといった感じがします。近年、核家族化が進み、育児

で困っている方がいるのではないかと思いますので、子育て支援センター等で気軽に

相談できればと考えます。 

 

（夏苅教育長） 

  ことの取っ掛かりは、全国学力・学習状況調査の結果を危惧してかと思われます。 

 実際、経年変化を見ましても毎年対象となる母集団が違ってきます。即前年度と比較

するのもどうかと思いますが、反面、生活全般の傾向は見られておりますので、そう

いった視点から話題にしていかなければいけないことだと考えております。 

  ＰＴＡの懇談会においても、家庭学習の重要性等、各学校で取り組んでいただいて

いるところもありますが、先ほどの教育長の報告にもありましたが、児童コミュニテ

ィクラブの方に訪問させていただき、そこでも学習面のお願いをさせていただきまし

た。来年度からということでしたが、既に取り組んでいただいております。それも一

つの策として子育て健康課にも御理解していただく中で、対応させていただいており

ますので、御承知置きください。 

 

５ その他 

●今後の行事等予定について、資料により石井教育総務課長から説明する。 

●大井町郷土歴史講座「仏像に親しむ －大井町の仏像入門－」 

芸術鑑賞会「NHK交響楽団メンバーによる演奏会 大井町で聴く本物のクラシック」 
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   深見まさ子作品展（第 104回「二科展」内閣総理大臣賞受賞） 

について、資料により大森生涯学習課長から説明と案内をする。 

 

６ 閉会  夏苅教育長から閉会の宣言をする。 

 


